
Poudarek gospodarjenju
in vlogi delavca
Iz deia občinskega sindikalnega sveta
v minulih štirih letih

Na nedavnlh sejah predsed-
ya občinskega sindikalnega
/eia In sveta so ilani teh orga-
ov največ pozornosti namenill
ripravam na skupščino občin-
<e orgamzacije sindikata, 10.
Bcembra letos Pnpravili so
redlog poročila o delovanju
bfiinske organizacije v letih
382-86 in obravnavali priprave
a 11. kongres Zveze sindikatov
lovenije. Obtikovaii so tudi
redlog kandidatov za predsed-
ika in sekretarja ter za člane

cbfiinskega sindikatnega sveta,
za Clane nadzornega odbora in
občtnske organizacije za nasled-
nje mandatno obdobje, predtog
kandldatov za skupSfiino mestne
organizacije Zveze sindikatov
Ljubljana in predlog kandrdatov
za 11. kongres slovenskih in 10.
kongres jugoslovanskih sindi-
katov.

Za obdobje rred skupščinama
obfiinske organizacije zveze sin-
dikatov so značilne zaostrene
gospodarske razmere, ki so na-
rekovafe in opredeljevale tudi
Stevilne aktivnosti sindikata v
minulih Stirih tetih Te aktivnosti
so se osredotočile predvsem na
naslednja področja: gospodarje-
nje v luči uresničevanja ctljev
dolgoročnega programa eko-
nomske stabilizacije. krepltev
vloge sindikata in uveljavljanje
ustavne vloge delavca v procesu
enoslavne in razSirjene repro-
dukcije. socialna politika, sploš-
na Ijudska obramba in družbena
samozaSČita ter informiranje.

Težkemu gospodarskemu po-
lotaju in nezadovoijstvu delav-
cev smo bih priča. kot je zapisa-
no v poroiilu, tudi v naSi obtini.
Ceprav v nekoliko milejSi obliki.
To (6 odraz dobrega deta in veK-
kih prizadevanj vseh delavcev
oziroma vseh subjektov v naii
družbenopolitični skupnosti, ki
so prtspevali svoj delež k relativ-
no dobrim rezultatom. Tu se je
kazala tudi mobitizacijska moč
družbenopolitifinih organizacij
in mofi samoiipravljanja združe-
nih delavcev od planiranja druž-
benfega razvoja, stalnega priza-
devanja za dosago teh ciljev, ob-
vladovanja enostavne m razSirje-
ne reprodukcije do delitve
ustvarjenega družbenega proiz-
voda. Težišče aktivnosti občin-
ske organizacije sindikata je bilo
zato v temeljnih sredinah zdru-
Ženega dela, kjer deiavci ustvar-
jajo novo vrednost. Sindikatse
je aktivno vključeval v vse faze

planiranja v organizacijah zdru-
zenega dela. v samoupravnih in-
teresnih skupnostih In družbe-
nopolitičnih skupnostih, redno
je spremljal izvajanje planskih
ciljev in delitev dohodka ter
sredstev za osebne dohodke in
skupno porabo Vzpodbujal je k
ustvarjanju čimvečjega dohod*
ka. se zavzemal za stimulativno
nagrajevanje po rezultatth dela
in se, med drugim, stalno boril
za delavce z najnižjimi osebnimi
dohodkl.

Ravno na slednjem podroiju
se je v mtnulih Stirth letih najbolj
krepila vloga sindikata in uve-
Ijavljanje ustavne vloge delavca
v procesu enostavne in razsirje-
ne reprodukcije. Ni pretirana
ocena. kot piše v poroCilu, da je
ravno v teh ležkih časih dal sin-
dikat pečat uspešnega obvlado-
vanja velikokrat neizprosne
stvarnosti. Sindlkat je, v na-
sprotju z razSirjenim mnenjem,
da je samoupravljanje samo za
dobre čase, zagovarjai stahSCe,
da sta ravno odstotnost in pre-
malo razvito delavsko samou-
pravljanje pripeljata do danaSnje
gospodarske krize. Občinskl
svet zveze sindikatov se je do-
bro zavedal vseh slabosti delo-
vanja poliličnesga sistema, zalo
\e namenil veliko časa ravno de-
lovanju delegatskega sistema od
organizacij zdruienega dela do
družbenopolittfinih skupnosti. O
vseh pomembnejSih temah
dnevnih redov skupSiinskih
zborov ali skupščin sisov je ob-
Činski sindiRaini svet zavzemal
stalisča in jih posredoval v os-
novne organizacije, da so lahko
tvorno sodeiovale v pripravi te-
meljnih delegacij pred zasedanji
skupščin. Sindtkat je spodbujal
tudi strokovne in poslovodne
delavce. da so se vključili v pri-
pravo gradiv za delegatsko odlo-
čanje. Vse to je pnspevalo k no-
vi kvaiiteti, ki pa še ni zadovolji-
va, kar velja predvsem za dele-
gacije samoupravnih interesnih
skupnosti.

Vso pozomost |e v minulth Sti-
rth letih namenll občinskl sindt-
kalni svet tudi uresničevanju do-
govora o oblikovanju in izvaja-
nju kadrovske politike Ijubljan-
skih obCin, v zadnjem času
predvsem v luči priprav na voli-
tve v prihodnjem letu. Poskrblje-
no je bilo tudi za izobraievanje
vellkega dela čianstva sindika-
tov tako za opravljanje političnih
ih delegatsklh dolžnosti kot za
detavce. ki v svojih delovnih
okoljih spremljajo in pospešuje-
jo inovativno dejavnosl, kulturo,
za kovinarje in druge Kovinarji
so svoje znanje preizkusili tudi
na vsakoletnih proizvodno de-
lovnth tekmovanjih.

Kot pomembno novost pa ve-
l)a omeniti. da je bila letos poieti
ustanovljena osnovna organiza-
cija sindikata delavcev zaposle-
nlh pri samostojnih obrtnikih,
Veliko vlogo je odigral v tem ob-
dobju občinski sindikalni svet
tudi pri uresničevanju nalog s
podrofija sociatne politike, z ak-
tivnostmi za pospesevanje pro-
duktivnega zaposlovanja, za hu-
mantzacifo dela in delovnth po-
gojev, za izboljSanje varstva pri
delu, pri zagotavljanju organizi-
rane prehrane med delom, oddi-
ha. Sportne rekreacije rn preven-
livnega okrevanja, in z dodelje-
vanjem enkratnih denamih po-
mofii v pnmerih socialne ogro-
ženosti ter pri izvajanju progra-
mov osnovnih organizacij. Od
januarja 1984 je na občinskem
sindikalnem svetu organizirana
tudi služba pravne pomofii. ki
nudi nasvete, mnenja tn zago-
tavlja varstvo pravic pred samo-
upravnimi organi in če je treba
tudi na sodišču združenega deia
vsem delavcem. Nenazadnje je
odigrsl občinski sindikalni svet
pomembno vlogo tudi na po*
drofiju splošne Ijudske obrambe
in družbene samozaštite ter ob-
veSčanja. sa) so nadaljevali z \z-
dajanjem Informaci) občinskega
sindikalnega sveta.

V. P.


